





# Bodas de Diamante de la Congregación Mariana de Villarreal

## LA CIUDAD TRIBUTO AYER UN APOTEOSICO RECIBIMIENTO A LOS OBISPOS DE TORTOSA Y SOLSONA

### Lo que fué la Congregación

CONTRA lo que algunos pueden creer, la Congregación Mariana de Villarreal, no ha sido una de tantas y tantas organizaciones piadosas, cuyo fin ha sido el dar esplendor al culto con unas manifestaciones externas de religiosidad más o menos concurrencias. No, la Congregación ha sido otra cosa muy diferente. Ha sido el crisol en que se han formado varias generaciones. Durante setenta y cinco años, en su seno, se ha forjado la mayor parte de la juventud villarrealense, que semanalmente y en la función vespertina dominical ha oído la palabra de sus celosos Directores, virtuosos sacerdotes, todos ellos, llenos de ansias apostólicas, que poco a poco han convertido a la Congregación en el punto de contacto, por decirlo así, de la inmensa mayoría de los jóvenes en esta ciudad, en el ideal común a todos ellos, donde presidiendo de diferencias de carácter político y de posición social, han trabajado todos con entusiasmo por un ideal sublime. No se ha reducido la actividad de la Congregación únicamente a la formación individual de sus asociados, ha ido más allá. En sus albos, ya se preocupó de los jóvenes que le eran ajenos y de la niñez, y comenzó a actuar en su labor de captación, llegando a contar en 1936 con 1.853 congregantes de 12 que tenía en su fundación en 1873. Después amplió su esfera de actividades abriendo en diferentes puntos de la ciudad, varios centros catequísticos donde la niñez recibía de grupos de jóvenes congregantes las enseñanzas sublimes de la Doctrina Cristiana. Pero cuando la Congregación imprimió un mayor movimiento a sus actividades, fué en 1906, cuando se crean las secciones de los títulos de los principales misterios de María Santísima, para el mayor fomento de la piedad. Se crea la Sección de la Buena Prensa, los Círculos de Estudios, se organiza el Grupo Teatral, la Sección de Música, en la actualidad la Schola Cantorum de la Arciprestal y se llega al perfecto funcionamiento de todo ello con la fundación del "Círculo de Jóvenes Obreros" inaugurado el 8 de diciembre de 1906. Con la aprobación del Reglamento del Círculo y su inauguración la Congregación cuenta ya con locales propios donde se reúnen sus jóvenes y para su sano esparcimiento tiene salones de recreo y una sala de lecturas. Sus locales son pronto el punto de reunión de los jóvenes congregantes, que necesitaban de un local como este para su esparcimiento. De esta manera respondió la Congregación al socialismo, que pugnaba por adueñarse de la población. En 1911 se creó la Sección de Caridad para congregantes enfermos y necesitados, y por aquellos años comienza en la comarca a sentirse un fuerte movimiento congregacionista que tiene su centro en Villarreal, desde donde en Marzo de 1913 sale el primer número de "Azul y Blanco", su órgano periodístico. No queremos dejar de consignar una nota simpática por demás. Fué la vestición de la medalla de congregante el 6 de Enero de 1915, del Cardenal Primado de Portugal, Emmo. Don José Sebastián Netto, que a la sazón residía en el Convento de Franciscanos de esta Ciudad. Resulta imposible en un breve artículo periodístico hacer una descripción de lo que ha sido nuestra Congregación. A grandes rasgos, hemos tratado de bosquejarla, haciendo mención muy de pasada de algunas de sus actividades. Hoy, en el 75 aniversario de su fundación, en sus Bodas Diamantinas, la Congregación Mariana, salida ya del estado de desorganización en que la dejara el marxismo, después del cierre de sus locales y del asesinato de quienes habían sido sus directores y quienes eran sus congregantes, vuelve a vivir una vida lozana y vigorosa, siendo ya sus actividades más extensas, y numerosas que, en 1936. Se vislumbra para un mañana próximo una vida congregacionista exuberante, que ha de reactualizar en gran manera en bien de la Ciudad, no solamente en el aspecto espiritual, sino también en el material. — C. V.

### PALABRAS DEL ARCIPRESTE

Hoy celebra la Congregación de María Inmaculada y de San Luis de Villarreal las Bodas de Diamante de su fundación. Hemos invitado a las Congregaciones circunvecinas para que nos acompañaran en nuestras fiestas. La invitación ha sido muy bien recibida y son muchos los congregantes de esas parroquias que vendrán a tomar parte en estas fiestas. Así era de esperar, tratándose de observar de un modo extraordinario a la que todos tenemos por Madre y Protectora y a nuestro modelo San Luis. Todos queremos que cada uno en su honor y que a todos nos sirva de estímulo para tener más amor a nuestra Congregación. Bienvenidos seas, los que venís para participar de nuestras fiestas. Los Congregantes de Villarreal os recibirán con gozo y os tratarán como verdaderos hermanos. Todos tenemos por patrón a San Luis Gonzaga y somos hijos de la misma Madre, María Inmaculada. EL ARCIPRESTE.



Un aspecto interior del soberbio templo Arciprestal de Villarreal, que hoy será escenario de los solemnísimos actos finales de esta esplendorosa conmemoración del 75 aniversario de la fecha fundacional de la Congregación Mariana, y que recogerá el fervor religioso de "Los Luises" y de toda la población reunida en torno a sus congregantes.

### Enorme fervor y animación ante los solemnísimos actos de hoy

VILLARREAL DE LOS INFANTES, 26. — (Madrugada. — Por teléfono). — Congregante: ¡Qué brillantez en todos los actos celebrados! Podemos estar orgullosos de ellos porque hemos dado gloria a nuestra Madre, María Santísima. Pero en estos momentos de exaltación congregacionista, cuando todas las Congregaciones de la Diócesis tienen puesta su mirada en la conmemoración de nuestras bodas de diamante, cuando hemos merecido que dos Pastores de la Iglesia, nuestro Excmo. Sr. Obispo y el de Solsona, se hayan dignado venir para pasar con nosotros estos días grandes, es fácil que al acumularse tanta emoción y tan espléndido fervor, no midamos debidamente la parte que nos corresponde en la trayectoria de estas fiestas. No es todo nuestro el éxito alcanzado. Fijate bien, congregante. Antes que nosotros han pasado generaciones de congregantes para que pudiéramos alcanzar los 75 años. Nosotros hemos sido los ejecutores materiales de tanta grandiosidad, pero el triunfo lo debemos a ellos, a quienes nos precedieron, y en especial a las decenas de mártires, con que nuestra Congregación contribuyó a la salvación de la Patria. En este momento de victoria deben estar todos ellos presentes en nuestro recuerdo. Nuestro director, Mosén Azenso; el presidente mártir, Manuel Usó; el ex presidente también mártir, Monique, y tantos y tantos congregantes asesinados. Ellos desde el cielo también celebrarán las bodas de diamante y de seguro que merecerán de nuestros Patronos, junto al trono de Dios, una mirada de comprensión, que será su mejor galardón.

GRANDIOSA RECEPCIÓN DE LOS PRELADOS. Desde primeras horas de la mañana, después de los últimos actos de los Santos Ejercicios, empezaron a colocarse adornos. Todas las calles ofrecen un magnífico golpe de vista con colgaduras y banderas azules y blancas y enseñas de la Patria. A la una de la tarde, seis formidables cañonazos recordaron a la población que se aproximaban los actos culminantes. Y a las seis un enorme gentío se había congregado en la plaza de San Pascual, que ofrecía un aspecto realmente impresionante, para recibir a los Excelentísimos Sres. Obispos de Tortosa y Solsona, Doctores Moll y Salord y Enrique Tarancón, Alcaldes, que presidia a la enorme multitud, acompañada de todas las autoridades bajo mazas, y del director y directores de la Congregación. Entre constantes aplausos la comitiva, que presidían los Prelados, se dirigió al Ayuntamiento por las calles de la ciudad, en las que se habían congregado la población entera, que hizo objeto a los Obispos de fervorosas manifestaciones de cariño. En el Ayuntamiento, el Doctor Moll, con frases emocionadas, dió las gracias por el recibimiento y glosó brevemente la vida de la Congregación en sus 75 años de existencia. Hizo presente que la fama de "Los Luises" de Villarreal ha llegado a Tortosa y traspassado las fronteras de la Diócesis. Añadió que tanto él como el Obispo de Solsona habían accedido gustosísimos a compartir con la juventud villarrealense las bodas de diamante de su Congregación.

DIVERSOS ACTOS. Seguidamente bendijo el nuevo gran estandarte, actuando de padrinos la señorita Sofía Sanz Cabrera y D. Juan Bit. Vilanova. El estandarte, que es una primorosa obra de arte, ha sido diseñado por el escultor congregante señor Gil. A las ocho de la tarde, en el

EL TRASLADO DE LOS PATRONOS. Al toque de queda, mientras

**"Mediterráneo"** publicará en su número del martes amplia reseña de los solemnes actos que se celebrarán hoy en Villarreal



repicaban las campanas de la Arciprestal y de la iglesia de la Purísima Sangre, multitud de jóvenes formaron la procesión para el traslado de las imágenes de los Santos Patronos al primer templo, que se hallaba engalanado como para los más grandes solemnísimos. Comenzó la procesión en la iglesia de la Purísima Sangre, que al igual que la Arciprestal estaba artísticamente adornada, sobresaliendo la profusión de emblemas de la Congregación. Inició su marcha el cortejo procesional y las imágenes de San Juan Berchmans, San Luis Gonzaga y María Inmaculada fueron acompañadas por más de cincuenta jóvenes, entre los que figuraban todos los ex presidentes de la Congregación y numerosos sacerdotes e hijos ilustres de Villarreal. Al llegar a Arciprestal, entre el entusiasmo enardecido de toda la ciudad que allí se había reunido, se entonó la Salve ante la Virgen Santísima, cerrándose así los actos religiosos de la última jornada preparatoria de la gran fiesta de la mañana de hoy.

VILLARREAL OFRECE ANIMADO ASPECTO. Finalmente se disparó una traca que recorrió todo el trayecto de la procesión y seguidamente se organizó un animado pasacalle que recorrió las calles de la ciudad, coreando los alegres pasodobles de la música, los aplausos de los jóvenes congregantes que, como todos los años, dan la nota animada y fervorosa para hacer presente su simpatía y juvenil fervor congregacionista. Villarreal presenta un aspecto animadísimo y son numerosos los grupos de forasteros que han llegado ya a la ciudad. Todas las Congregaciones de la provincia tienen aquí su representación, como la tienen también las de Valencia y Tortosa que vienen a celebrar el 75 aniversario de la fundación de la primera Congregación de la Diócesis.

### Futuro de la Congregación

VILLARREAL, desde las lejanías de su fundación se ha sentido siempre mariano; ha sido en todos los momentos un enamorado rendido de María Santísima, como se ha demostrado en todos los tiempos con estas explosiones de fervor y de amor a la Madre de Dios que lo caracterizan en nuestros días como el campeón de las demostraciones populares en las procesiones maravillosas que celebra en honor de la Virgen. Han rebasado los límites locales los célebres recibimientos de Nuestra Señora la Virgen de Gracia; la pompa y el esplendor con que festejan a su excelsa Madre las "Purísimas" y "Rosarieras" y la fama de "Los Luises" de Villarreal ha llegado lejos, conociéndoseles y reconociéndoseles a la Congregación Mariana Luisina como una de las mejores del Reinó. El eco de sus actividades, ha llegado al Vaticano, saludando Su Santidad a los congregantes villarrealenses con motivo de sus fiestas jubilares del 75 aniversario fundacional. Mucho ha hecho la Congregación, es verdad, en favor de Villarreal. Pero esta conquista casi total de la juventud de todo un pueblo, aun no está coronada con el éxito absoluto. La Congregación de Los Luises, cuenta hoy con una organización ejemplar, teniendo dividida la población en sectores dependientes de jóvenes apóstoles conocidos por el original nombre de "caps de colla", formando éstos el ba-

### ESTIMULOS...

LOS jóvenes de Villarreal están en pie, repletos de entusiasmo y vibrando sus corazones al son de la gran fiesta. Fiesta de juventud sana, que sabe mirar al cielo proclamando a todos los vientos su espiritualidad. Eso significa la jornada que vive hoy Villarreal, esta bella y laboriosa ciudad de la Plana, unida hoy de modo especial a su juventud para celebrar esta efeméride de los Luises en las Bodas de Diamante de su Congregación Mariana. Y a lo que no es poco lo que ello significa. Cuando el más grosero materialismo invade este mundo de hoy, la juventud de todo un pueblo remonte el vuelo para esalar encumbradas alturas de la más exquisita espiritualidad, en medio de una sociedad que de lo espiritual no tiene sino un concepto ligero y acomodaticio, proclamando el ideal grande de su vida joven, su Congregación. Esta juventud con arrosos para luchar contra todo lo que se oponga a su ideal congregacionista, capaz de llevar a cabo estupendas hazañas para gloria de Dios y honra de este pueblo que les vio nacer. (Pasa a la quinta.)

### EL OBISPO BENDICE A LOS CONGREGANTES



De los muy grandes joricos de la Congregación Mariana de San Luis y San Juan Berchmans, en ocasión de las bodas de diamante de su fundación, bendice con su bendición apostólica

Manuel, Obispo de Tortosa

1º de mayo de 1948

## LA JUVENTUD DE VILLARREAL

UN pueblo será mañana tal como sea hoy sus juventudes. Dichoso pueblo, pues, aquel cuya juventud sea modelo de religiosidad, porque sobre ella posará en el futuro todas las virtudes ciudadanas. Por eso, dichosa Villarreal, esa ciudad ilustre y gozosa de nuestra Plana, que antes y ahora, desde hace tres cuartos de siglo, sabe tener juventudes forjadas en la devoción mariana e imitadoras en esos espejos de virtudes viriles — pues ninguna más viril que la virtud del vencimiento — que son San Juan Berchmans y San Luis Gonzaga. Conocimos a la Congregación Mariana de Villarreal en los años de la República, y su salón nos impresionó no por lo grandioso, sino por lo completamente que lo llenaba una juventud de limpio mirar. En Villarreal había entonces una pléyade de jóvenes con catolicismo entero, bien sentido, que quizá se preparaban para el martirio. Hoy de seguro que estarán mirando desde el Cielo estos actos, para el que ellos sembraron el sacrificio de su vida. Y cómo se gloriarán de ver a su Congregación, presidida por Prelados y rodeada por toda la población, agrupar a centenares de jóvenes que prometen para Villarreal el mismo futuro espléndido, el mismo porvenir fiel a sus tradiciones católicas, gracias a esta juventud sin tacha, fervorosa, de arraigadas virtudes, que hoy en la Congregación reiterará un voto de fidelidad a María Inmaculada y seguirá la ruta sin mancha que para ejemplo de jóvenes siguieran en su tiempo, los dos Santos Patronos de los Congregantes. Por eso no dudamos que Villarreal seguirá siempre señora de estas juventudes espléndidas que hoy le ofrecen las fiestas más brillantes y, sobre todo, la promesa de un futuro glorioso garantido por quienes forjan su voluntad en la palestra de la Congregación. JAIME NOS.

EL CINE

El cine: definición por aproximación. Por Barreira

MUCHOS de nuestros lectores han leído seguramente en los últimos días de este libro, de qué manera hoy se define el cine...

Lon Chaney prepara una película de miedo que hará época

Joan Crawford no quiere exhibirse en París

Volverán a trabajar juntos Fred Astaire y Ginger Rogers

HOLLYWOOD. (Servicio de Excusivas PYRESA, Internacional News Service). Los exóticos en las cosas de Hollywood...

UNA PELICULA DE ALTO PRESTIGIO MADAME CURIE con GREER GARSON WALTER PIDGEON mañana LUNES CAPITOLIO TOLERADA

Rex MAÑANA LUNES Sesiones: 7:30 NUMERADA, y 10:30 EMOCIONANTE ESTRENO

PIRATAS DE MONTERREY con MONTIEZ Kell CAMERON mañana LUNES CAPITOLIO TOLERADA

SABOYA Mañana LUNES Grandioso estreno!

Sartelera CAPITOLIO. A las 4:30, 7:30 (numerada) y 10:30. La Señora Parkingtons, Greer Garson.

Los obreros argentinos expresan su lealtad al Presidente Perón

Los obreros argentinos expresan su lealtad al Presidente Perón...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo, como el 17 de octubre...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Los obreros argentinos expresan su lealtad al Presidente Perón...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Quiénes descomisados: Hoy, reunidos en esta plaza de Mayo...

El ASESINATO SE PLANEÓ EN EL EXTRANJERO Sabemos quien ha planeado estos atentados fuera de nuestras fronteras...

Vichinsky ac...

(Viene de la p... para terminar con el intento de liberación democrático de aquella organización de alianzas...

La RECOMENDACION

El delegado soviético a la Asamblea la sigue recomendando: 1. Como medida en la reducción de armamentos...

Dimite el Ministro de Marina argentino

Buenos Aires, 25. — Dimite el ministro de Marina argentino...

NO TIENE NADA QUE VER CON EL COMplot

Buenos Aires, 25. — El ministro de la Guerra...

ES ACUSA DE HACER GANSA SOBRE FALSA OPINION

La opinión pública se irrita ante la noticia de que el ministro de Marina...

Suscribase a Mediterraneo

Suscribase a Mediterraneo...

3 FAMOSOS ARTISTAS JUANITO VALDERRAMA MARI ROSA ANTONIO CASAL y 3 AUTORES POPULARES ANTONIO QUINTERO RAFAEL DE LEON MAESTRO QUIROGA triunfan en el nuevo espectáculo REDONDEL Teatro Principal que el LUNES DIA 27 (único día de actuación) se presentará en el.

RIALTO MAÑANA LUNES ACCIONECIMIENTO «PARAMOUNT» SENSACIONAL! MARCH LANDI COLBERT LAUGHTON EL SIGNO DE LA CRUZ DIRECTOR CECIL B. DE MILLE MAS GRANDIOSA DE TODOS LOS TIEMPOS TOLERADA MENORES

Perón

La ciudad de ha sido detenida con el complot...

WASHINGTON 25. — En el Departamento de Estado han recibido...

DE POLICIA A LA TIVIEDO 25. — El jefe argentino, General...

Ministro Marina argentino

DA QUE VER CON COMPILOT 25. — El ministro...

MAÑANA UNES SENSACIONAL

VZILLE S TIEMPOS ORES

Wichinsky acusa a los Estados Unidos

(Viene de la primera.) de la Asamblea General de la ONU...

LA RECOMENDACION FINAL El delegado soviético...

2. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

3. — Establecimiento dentro del Consejo de Seguridad...

4. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

5. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

6. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

7. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

8. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

9. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

10. — Prohibición de las armas atómicas como armas...

Más adelante agregó: "La responsabilidad de los 'cinco grandes' es mucho más grande que ha sido nunca y mayor que antes de la necesidad de tolerancia, moderación y espíritu de concordia en todas las deliberaciones".

Pidió que se declare ilegal la guerra biológica y química, así como la atómica.

Agregó que había que terminar pronto y definitivamente con el sistema colonial. Atacó, sin nombrarlo, al delegado de la India...

NO HUBO SESION POR LA TARDE Paris, 25. — La Asamblea General de la ONU no celebrará sesión el sábado por la tarde.

En la sesión de hoy solo hicieron uso de la palabra los delegados de la India y la Unión Soviética.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

ACADEMIA «INDUSTRIA» Octubre apertura

HERNIADOS Para la curación de las hernias usad los modernos aparatos...

ANUNCIOS ECONOMICOS FABRICA ESPAÑOLA de Máquinas para sumar, interesa...

COMPRO FURGONETA carga de 500 a 500 kgs. Razón: G. Martí, Embarid, 24.

SE VENDE máquina de hacer punto «LANOPIN», completamente nueva, muy económica. Razón: En esta Admón.

ARCHIVADORES, FICHEROS, etc., etc. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

PRESTAMOS, Letras Comerciales, Descuentos, Créditos Hipotecarios y Personales, largos plazos, Camino Viejo del Mar, A. R. — CASTELLÓN.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

AQUINO LIZON, desde Lisboa

Las fronteras de Portugal se hallan en los Pirineos

La importancia de España en un futuro conflicto

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Coincidiendo con un gran cambio de viento en estos momentos...

Hoy ha sido Augusto de Castro, director del primer periódico lisboeta, el "Diario de Noticias", que goza de un alto y merecido prestigio...

Las fronteras de Portugal comienzan estratégicamente en el Pirineo y también las costas mediterráneas, las de España en cuanto al Atlántico empiezan en Ponta y de la península...

El Jefe del Gobierno francés pide a su pueblo que no complique la situación

PARIS, 25. — El presidente del Consejo francés, Henri Queuille, en una alocución radiada, dijo...

OPPOSITORES! Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que...

COMPRO FURGONETA carga de 500 a 500 kgs. Razón: G. Martí, Embarid, 24.

SE VENDE máquina de hacer punto «LANOPIN», completamente nueva, muy económica. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

Manuel de Agustín, desde París

La tercera invasión Así califican en París a la avalancha con motivo de la Asamblea de la ONU

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Esta es la tercera invasión, dice la gente. Primero los alemanes, después...

La primera manifestación la hallamos ya en la sección de anuncios de cada periódico, donde leemos: "Señor extranjero busca alojamiento confortable".

En los hoteles de tránsito, esto anda bien organizado. Viene el cliente forastero que va a conserjería y empieza por preguntar dónde se puede cambiar algo. El empleado, como que no sabe qué va, responde que en el Banco, naturalmente.

PARIS es una Babel donde todo el mundo se entiende, pero gracias a miles de guías e intérpretes de todos los países y nacionalidades. Estos quitando lo que pueden sin el riesgo de ser denunciados.

Por las razones expuestas la "tercera invasión" de los "Unos" produce pánico a los pobres, pero el colaboracionismo estrepitoso y desprecioso alarma a las autoridades que, recordando la famosa frase: "Un tiro en Francia mata a cien turistas extranjeros", ahora le añaden que también "dos sablazos en el hall de un hotel parisino, puede acabar con la familia de los nuevos de oro", que es siempre el que llega de fuera.

Estimulos (Viene de la tercera.) el buen consejo y el buen ejemplo que eso ya es mucho, pero es que podemos hacer mucho más ampliando estos conceptos. Yo proponería que quien puede hacerlos sacase partido de este "estimulo" que nos brinda la juventud en la fiesta de hoy.

Los marineros del «Argentina» visitan Monserrat

Montserrat, 25. — Los marineros del crucero «Argentina» que, después de haber visitado ya a San Sebastián y a San Juan de los Ríos, han llegado hoy a Monserrat...

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

COMPRO botas y botines para niño 100 y 50 dl. cabida. Razón: En esta Admón.

Nacional-comunismo alemán

Por José Albert

ALEMANIA está que arde. No es esta una expresión nueva para determinar la situación de ese desgraciado país, porque hace exactamente dos meses se podía decir lo mismo, rusos y anglosajones ponen en la liza su pugnacia, y de carne de cañón sirven esas multitudes germanas...

Es curioso anotar que son los soviets los que iniciaron la política de captación y luego los americanos los que siguen la política de captación tan solo como unidad geográfica sino también humana. Aquel país que logró atravesar a los vencidos sabe que cuenta con un bloque compacto, sufrido que aguenta todas las calamidades si se le indica una idea a cumplir. Ahora los aliados occidentales comprenden, quizás un poco tarde, que los tribunales de desnazificación han constituido un error. Debía haberse castigado a los dirijentes pero no a todos los aliados al nazismo, ya que, en su mayor parte, el pueblo germano estaba identificado por esas u otras razones, pero en especial la de la guerra, con la política hitleriana.

Bastía observamos que se lleva a cabo la política de captación especial por los soviets. Estos, de principio, entraron a san gre y fuego. Luego, empezaron por decir que eran los ingleses y los yanquis los que habían efectuado los bombardeos aéreos sobre toda Alemania y que ni un solo avión ruso lanzó metralla contra las ciudades alemanas de retaguardia. ¡Ah! Al entrar en Alemania emplearon el principio "conquistada", después pasaron al de "ocupada", más tarde al de "controlada" y ahora, ¡pásmense ustedes!, al de "tutelada". Ellos saben indudablemente lo que se hacen para, generarse las simpatías.

Por lo pronto, hay una emisora rusa que dedica sus programas a exaltar la vieja Alemania. Si, señor, si. Esta Unión Soviética, ha dicho por boca de sus más caracterizados representantes en Berlín lo que ha dicho "el ejército rojo aplastará a aquellos que intenten el establecimiento de un IV Reich", afirmó Tulpanov, jefe de Información soviético en la capital alemana — no tiene luego inconveniente en exaltar al "héroe alemán" de Stalingrado mariscal Vcn Paulus. Y hasta, recientemente, se ha repetido íntegro el manifiesto dado al pueblo alemán por el Gobierno de Hitler, con motivo de la pérdida de tan importante ciudad rusa y que termina con esta frase del Führer: "Ellos han muerto para que Alemania viva".

Y no es que los rusos sientan nada de esto, ni mucho menos. Pero saben que es la manera de conquistar las simpatías de ese país por ellos "tutelado". El Ejército Alemán de Liberación, de Vcn Paulus, listo y preparado contra cualquier eventualidad, significaría, en un determinado momento, que los alemanes se fueran en dictadura por un general a quien ellos, los soviets, le han allanado el camino. Porque al tedesco, lo mismo el proletario más humilde que ese ven de sesuda testa que se hace llamar "doktr", se le encandilan los ojos cuando les hablan de Pasadas glorias.

Además, cerca de Vcn Paulus, Stalin ha colocado al dirigente comunista germano Wilhelm Pieck, un hombre que ha intervenido activamente en la política de la anterior postguerra, que huyó a Rusia al advenimiento del nazismo y que formando parte del Komintern no dejó de ser un alemán nato. Tanto moral como físicamente.

Cabeza cuadrada, Pieck servirá fielmente las consignas de su jefe Stalin. El, por lo pronto, ya ha creado un partido híbrido, con ideas imperialistas que van desde Bismarck a Hitler, y que se llaman a sí mismo nacional-comunistas.

Entre tanto los americanos importan alimentos materiales, los rusos importan, previamente esterilizados por Moscú, ideales alemanes.

Mientras tanto, el drama continúa.

HUELE A LIMPIA! SI PONE LA ROPA EN REMOJO CON TRISODIN NO SE VENDE A GRANES. PIDA UNA MUESTRA GRATUITA DE TRISODIN A SU PROVEEDOR

COLEGIO INTERNADO MALVARROSA DEL SAGRADO CORAZON Fundado por beneméritos sacerdotes. Centro formativo de gran interés por su privilegiada situación, personal docente y limitación de plazas. Entrada internos, día 2 y 3. PRIMERA ENSEÑANZA BACHILLERATO LEGALMENTE RECONOCIDO COMERCIO MALVARROSA - VALENCIA

Por W. Fernández Flórez

TOGLIATTI convence de sus...
heridos en un estúpido...
palacio que fue de un...
militarista; de la república...
que sería utilizada el llamado...
masculino. El es caudillo...
de asombrosa fastuosidad...
y también del género de vida de...
muchos capiteles soviéticos...
Estos individuos, que amambraron...
el lujo de los grandes...
capitalistas no se resisten a...
entregarse a él cuando pueden. Es...
na urol, y no sólo sus traidores...
cuidados reprocher, sino dejamos...
en la tranquilidad de ver comprar...
barse una ley general, porque si...
hay un amigo que anda en los...
das las almas, y a la que solo...
se sustraen algunos espíritus...
agoreros, es ésta de mejorar y...
ampliar las condiciones de la...
existencia. Y ello sería horrible...
mente, nuestra supremacía sobre...
los animales y va en el equipaje...
de todas las civilizaciones.

dades, no las admiraremos más...
que con la inteligencia, pero no...
con el empujón. Es probable...
que si esos grupos se compa...
ran de palacios con los mismos...
árboles, los mismos jardines...
las mismas fachadas e iguales...
matanzas para servir en mesas...
idénticas, su contemplación no...
nos llevara al éxtasis.

Cada día una cosa

Ya será menos

El Rey Pedro de Yugoslavia, pobre ex-monarca al que vendió sin escrúpulos la política de apaciguamiento, vive en Inglaterra ese clásico cómodo exilio que hace morir de envidia a cualquier burgués. Tranquilo, de fiesta en fiesta, rodeado de una parodia de corte que le distrae y recuerda su importancia, pero cuando uno por las gradas del trono y ha botado sus pelotas en salones corteses, la comodidad lujosa por sí sola no le basta. Necesita poder, y un poder activo no sobre una corte de guardadropía, sino sobre un pueblo. Así el Rey Pedro como tantos reyes destronados, cambiará su paz burguesa de Inglaterra por la clásica agitación de los Balcanes.

Aunque ahora él dice lo contrario. Porque parece que sí fuera agente de seguros no comerciala con Tito. Bueno, ya será un poco menos. Porque aunque no consideramos ideal la postura del dictadorzuelo improvisado por Churchill y Roosevelt, que le levantarán donde hoy está. Por aquí hay un refrán que dice "más vale un tomo que dos te de tierra", y visto así la situación de Tito, con todo lo suyo, parece mejor que la del Rey-agente de seguros. Aunque un tiro puede dar al traste con esa ventaja. Claro que la vida es siempre tan incierta.

El ex-rey Pedro afirma que sí fuera agente de seguros no comerciala con Tito. Bueno, ya será un poco menos. Porque aunque no consideramos ideal la postura del dictadorzuelo improvisado por Churchill y Roosevelt, que le levantarán donde hoy está. Por aquí hay un refrán que dice "más vale un tomo que dos te de tierra", y visto así la situación de Tito, con todo lo suyo, parece mejor que la del Rey-agente de seguros. Aunque un tiro puede dar al traste con esa ventaja. Claro que la vida es siempre tan incierta.

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. CABALLEROS, 11. - TELS: REDACCION, 1802; ADMINISTRACION, 1811

Se considera muy probable que en los momentos actuales Rusia esté estudiando su retirada de la ONU

Bevin es poco optimista sobre la eficacia que las enmiendas de la Carta puedan dar a la Organización

La admisión de nuevos miembros y las entrevistas de Bramuglia. Londres, 25. - Algunos periódicos predicen la posibilidad de que Rusia abandone la organización de las Naciones Unidas si las potencias occidentales presentan el caso de Berlín ante la misma.

El Jalifa regresa a Tetuán

Tetuán, 25. - Para dar la bienvenida a S. A. I. el Jalifa, que ha regresado hoy a Tetuán procedente de España, se trasladó a Oñeta, a las cuatro de la tarde, el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Varela. En el momento de embarcar en el buque "Alfonso XIII" el Alto Comisario y otras autoridades españolas y marroquíes. Al desembarcar el buque S. A. I. fue recibido con un saludo por el Alto Comisario y demás personalidades. Organizada la caravana de vehículos a Tetuán fue recibido en el palacio jilifesco por el Gran Visir y estuvo hablando después unos momentos con el Alto Comisario. S. A. I. recibió a los periodistas a quienes hizo patente de su agradecimiento por las manifestaciones de afecto y amistad recibidas en España. - Cifra.

La Parrala

El Consejo de la República dice que no al aplazamiento de las elecciones francesas

Paris, 25. - El Consejo de la República ha aprobado la elección de electores municipales para el mes de octubre, de rotando así la moción que se hizo en la prensa a sí mismo, demostrando así que lo que se ha no es el fenómeno de las armadas abundantes, sino no el mismo el sujeto de esa actividad. En primer lugar, heteron los milicianos cuando la zona roja quedó sujeta en la zona roja y ninguna de ellas recibía castigo. Fue llevada los al comités de milicias que habían comprado, con mayor o menor esfuerzo, y pasarse en ellos, tomando gran satisfacción la gasolina de los demócratas. Lo que, como se ve, no parecía relacionar con el marxismo, sino que era el fruto de un afán moderado de convertirse en burgueses por el más breve de los procedimientos. Y siempre es así. Y siempre será así. En cuanto pueda el hombre, se retirará de la vida en un palacio. O bien dándole a hacerle con el dinero que le ganó su habilidad o su ingenio, o quitándole a otro.

El corresponsal en París del "Daily Herald", Ewer, dice: "Debemos estar preparados para el caso de que Rusia se retire de la ONU"

El "New Chronicle" dice: "Es posible que Rusia esté estudiando la retirada de la ONU al mismo tiempo que la situación de Berlín, con los dirigentes de la Europa oriental, en una conferencia secreta, en Crimea". Efe.

NO TIENE REMEDIO

El ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, en un informe publicado por el órgano de las Naciones Unidas, "United Nations World", declara que no pretende la revisión radical de la "maquinaria" administrada por las Naciones Unidas.

Rusia vuelve a la carga contra Finlandia

Enérgica nota de Moscú al gobierno de Helsinki

La situación europea exige ayuda militar norteamericana

Gran concentración aeronaval en Gibraltar

El presidente del Instituto de Cultura Hispánica, en San Salvador

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo de ayer

El doctor Jiménez Díaz a Suiza

Truman facilita material a la propaganda comunista

Washington, 25. - En su campaña electoral por el Estado de California, el candidato a la Presidencia por el partido republicano, Thomas E. Dewey, ha pronunciado un discurso en el Estado de Hollywood. Señaló en dicho acto su posición respecto al comunismo y acusó a Truman de administrar material para la campaña de propaganda comunista al calificar de "ingenuidad" las actividades del Comité de Actividades Anticomunistas de la Cámara de Representantes. - Efe.

Enérgica nota de Moscú al gobierno de Helsinki

La situación europea exige ayuda militar norteamericana

Gran concentración aeronaval en Gibraltar

El presidente del Instituto de Cultura Hispánica, en San Salvador

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo de ayer

El doctor Jiménez Díaz a Suiza

ACTUALIDAD INTERNACIONAL SI EL CASO DE BERLIN VA A LA ONU

Por MARTE

La situación internacional no se está agravando por momentos. No es posible que se mantenga un clima como el actual. Igualándose Rusia y Norteamérica, sobre todo, diariamente desde todas las tribunas y periódicos, acusados mutuamente de proyectar la guerra y de mirar imperialistas, sin que un día del tirante existiera en algo más grave que un duelo verbal, que de todos modos no puede ser llamado "guerra fría" sin desconocer lo más elemental de las temperaturas cálidas y bien cálidas de la guerra. Aunque el hecho parece todavía algo prematuro, a no ser que se mantenga la situación de Berlín, como posible lo es y Vladimir Kiyákov de ello insistió en la sesión de la Asamblea. Aunque el hecho parece todavía algo prematuro, a no ser que se mantenga la situación de Berlín, como posible lo es y Vladimir Kiyákov de ello insistió en la sesión de la Asamblea.

Mire el lector el panorama que le ofrece este número de hoy, sin haber cumplido nosotros o a misión que recoja la información de la jornada, sobre todo, la que sumó a esta reunión de la Asamblea de la ONU en París y lo que en torno a ella ocurrió. Asociados de Vichinsky contra los Estados Unidos, la más grave que nunca se escuchó: respues a de Moscú a la primera pregunta de los occidentales.

Truman facilita material a la propaganda comunista. Washington, 25. - En su campaña electoral por el Estado de California, el candidato a la Presidencia por el partido republicano, Thomas E. Dewey, ha pronunciado un discurso en el Estado de Hollywood. Señaló en dicho acto su posición respecto al comunismo y acusó a Truman de administrar material para la campaña de propaganda comunista al calificar de "ingenuidad" las actividades del Comité de Actividades Anticomunistas de la Cámara de Representantes. - Efe.

Enérgica nota de Moscú al gobierno de Helsinki. Helsinki, 25. - Rusia ha entregado, por medio de su embajador en esta capital, una nota al Gobierno finlandés, según anuncia el diario comunista "Tyoshansan Sanomat". El periódico dice que "la situación se ha hecho crítica, debido a las violaciones del tratado de paz por los elementos fascistas".

La situación europea exige ayuda militar norteamericana. Washington, 25. - Los círculos diplomáticos europeos consideran que la crisis europea exige una aceleración en los planes para la ayuda militar norteamericana. Este punto de vista ha sido frecuentemente expresado por los funcionarios franceses y ha sido mencionado en el Departamento de Estado por el presidente de la Comisión de la Unión occidental, Gladwyn Jebb, durante su reciente visita a los Estados Unidos.

Gran concentración aeronaval en Gibraltar. Paris, 25. - La prensa francesa se ocupa en general de la concentración aeronaval de Gibraltar, que constituye la más grande concentración conocida hasta el presente, en tiempo de paz. Forman parte de ella 35 unidades de guerra norteamericanas, un portaaviones y 20 unidades británicas. Efe.

El presidente del Instituto de Cultura Hispánica, en San Salvador. San Salvador, 25. - El director del Instituto de Cultura Hispánica, Sr. Ruiz Jiménez, ha permanecido algunos días en esta capital, procedente de México y en viaje, hacia Bogotá. Fue recibido por el Presidente del Gobierno y el Arzobispo de San Salvador, con quienes el Dr. Ruiz Jiménez ha mantenido largas entrevistas. - Efe.

LOTERIA NACIONAL. Premios mayores del sorteo de ayer. PRIMER PREMIO. - CON 200.000 PESETAS. 29.252 Granada, Vich, Ripoll, Valencia, Barcelona, Madrid, villa, Valladolid. SEGUNDO PREMIO. - CON 100.000 PESETAS. 49.873 Barcelona. TERCER PREMIO. - CON 50.000 PESETAS. 27.049 Rute, Vitoria, Gijón, Murcia, Alicante, Vigo, Barcelona, Valencia, Carganeta. PREMIADOS CON 3.000 PESETAS. 1.800 Málaga, Barcelona, Jaén, Valencia, Granada, Vigo, Jérid, Sevilla, Calatayud. 23.909 Lérida, Olvera, Barcelona, Valencia, Salamanca, Barro, Murcia, Sevilla, Madrid. 32.478 Madrid. 33.150 Bilbao. 35.071 Cangas del Narcea. 40.673 Barcelona. 44.580 Granada. 48.731 Palma de Mallorca. - Cifra.

El doctor Jiménez Díaz a Suiza. Barajas, 25. - Ha salido para Ginebra, en avión, el doctor Jiménez Díaz, invitado por la Asociación de Medicina Interna, para dar unas conferencias en Suiza. - Cifra.

DIARIO DE TALANGA

ANO XI - CASTEL

INGLATERRA

EDITORIAL

¿Al bo gu

CULMINANDO su "re

nos parece que el maqui...
Estados Unidos, Gran Bre...
dominación de la burlesca...
mosa sobre Berlín. Y co...
gravedad que tiene, carer...
ción Soviética a respetar...
coger al dejarle el camp...
de la capital alemán...
paz. Al mismo tiempo y a...
la extensa nota y al...
responsabilidad de la co...
del mundo de la que...
chilando que precisamente...
verir a estos políticos de...
cayeran en sus maniobras...
situación haya llegado a...
cías o dejadas, que con...
no han oido a Europa a...
Soviética.

Estamos al borde de l...
tando las soluciones pacif...
de Berlín, sino el más hor...
perilismo desbordado y...
mente que quiere salvarse...
norteamericano, británic...
muchas veces lo esencial...
en peligro. El desenlace...
por parte de las di...
neración en contra del "pa...
de defensa contra el comu...
beria" o "declarado" se...
de halla sin medios efect...
por avance un paso más h...
de lo soñará con que Rusia...
pueda, asista impasible a...
por retirarse paciente y...
si se lo aconseja o se lo...
de todos modos no creemo...
Pasado el asunto a la...
mundo, las tres potencias...
de su falta de medio...
pues ni la propagand...
en San Francisco bajo t...
trero para Rusia, que aho...
dará en años la entidad...
nancia fuera poco para as...
ocientes reconocen que...
fuerza solamente", lo que...
para a Rusia a que tenga...
abuse, si es que en los p...
bilis.

Tal vez se avencian par...
los españoles hemos q...
de nuestro Caudillo qu...
Embajador inglés en Ma...
de producirse el armis...
tura. Entonces, aquel pob...
franco porque fue más cla...
so. Hoy Inglaterra y Fran...
hace realidad y que el p...
no se señala, se cierra so...
defensa por la ceguera de...

Los occiden...
fuerzas...
conten...

En Francia se...
que le...

Washington, 27. - No...
desencadena la guerra...
en la capital de los...
formado, escribe: "Los c...
sus manos el control...
de los occidentales de...
siendo vulnerables a...
No obstante —añade el...
americano reconocen que...
este del Ebro pequeñas...
frente los soviéticos dispon...
de espacio de tiempo.

A pesar de todo ello, se...
una guerra por expulsar...
los al abastecimiento a...
se cree en los citados...
no se aventurarán a...
aeródromos de Tempelho...

EN FRANCIA SIENA...
Paris, 27. - La Publica...
ha causado graves trem...
dejan una profunda apre...
de occidentales".

Algunos titulares rezan...
relaciones con la URSS".

En los círculos oficia...
potencias occidentales a...
en el caso de que se...
Europa occidental, un...
El comentarista diplomá...
tuman "ha sido méndo e...
carrios diplomáticos fran...
utilizadas. La declarac...
"vazadas". - Efe.